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За точність наведених фактів, економіко-

статистичних та інших даних, а також за 

використання відомостей, що не рекомендовані 

до відкритої публікації, відповідальність несуть 

автори опублікованих матеріалів. При 

передруковуванні матеріалів посилання на 

збірник обов’язкове. 
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Таким чином, використання інформаційних технологій у сфері рятуваль-

ної техніки має стратегічне значення для забезпечення безпеки населення та 

ефективного управління надзвичайними ситуаціями. 
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Небезпека пожежі для людини полягає в серйозних травмах та загрозах 

для здоров'я, таких як опіки, отруєння димом, втрата свідомості та задуха. Тому 

важливо вживати заходи не тільки для запобігання пожежам, а й та надавати 

належний захист людям в разі виникнення пожежної небезпеки.  

Системи протипожежного захисту (СПЗ) – це комплекси технічних засо-

бів, обладнання, процедур та організаційних заходів, спрямованих на запобіган-

ня пожежам, їхнє виявлення, локалізацію та гасіння, а також на евакуацію лю-

дей та захист майна в разі виникнення небезпечної ситуації.  

В ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту. Зі Зміною № 1» 

[1] визначений склад СПЗ, а саме: системи пожежної сигналізації; автоматичні 

системи пожежогасіння; автономні системи пожежогасіння; системи керування 

евакуюванням (в частині системи оповіщення про пожежу і покажчиків напрям-

ку евакуювання); системи протидимного захисту; системи централізованого по-

жежного спостерігання; системи диспетчеризації СПЗ; системи флегматизації. В 

ДБН В.1.2-7:2021 «Основні вимоги до будівель і споруд. Пожежна безпека» [2] 

викладені основні характеристики пристроїв та компонентів інженерних систем 

пожежної безпеки. 



ОХОРОНА ПРАЦІ: ОСВІТА І ПРАКТИКА 

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ОХОРОНИ ПРАЦІ 

 

173 

Використання засобів індивідуального захисту від впливу небезпечних 

чинників є необхідним елементом стратегії безпеки та вимагає постійного удо-

сконалення та вдосконалення. Ці засоби дозволяють забезпечити захист дихаль-

них шляхів, шкіри та інших чутливих органів в той час, коли людина перебуває 

у зоні ризику. 

Основними складовими індивідуального захисту від впливу небезпечних 

чинників пожежі є використання засобів захисту дихальних шляхів, таких як 

респіратори та маски, захисний одяг та взуття, що витримують високу темпера-

туру, а також захисні рукавиці та головні убори. 

Серед інновацій у засобах захисту дихальних шляхів можна виділити кі-

лька напрямів:  

– використання наноматеріалів у виготовленні фільтруючих елементів 

дозволяє створювати більш ефективні респіратори та маски, які здатні утриму-

вати навіть найдрібніші частки диму та токсичних газів;  

– вдосконалення дизайну засобів захисту для забезпечення комфортного 

та ефективного використання під час тривалого перебування у них. 

Серед інновацій у захисному одязі та взутті можна виділити кілька на-

прямів:  

– розробка та використання нових вогнезахисних тканин і матеріалів, які 

мають підвищену стійкість до високих температур та вогню, а також здатні збе-

рігати свої властивості при тривалому контакті з вогнем; 

– використання дихаючих матеріалів, що забезпечує комфорт при довго-

тривалому використанні, а також захист від води та інших рідин; 

– використання інтегрованих систем захисту, такі як підсилені пластики 

або металеві елементи, що забезпечують додатковий захист від травм та ушко-

джень під час пожежі; 

– врахування ергономіки та мобільності, що дозволяє користувачам віль-

но рухатися та виконувати свої обов'язки у небезпечних умовах; 

– використання інтелектуальних технологій, таких як вбудовані сенсори 

для вимірювання температури та інших параметрів, а також системи моніторин-

гу стану здоров'я користувача. 

Інноваційні матеріали дозволяють створювати одяг, який є легким та ма-

невреним, забезпечуючи одночасно високий рівень захисту. 

Матеріали на основі арамідного, керамічного, карбонового волокна ма-

ють низьку теплопровідність та відмінні властивості збереження міцності при 

високих температурах. 

Також, набувають поширення функціональні текстильні матеріали – це 

новітні матеріали, що поєднують у собі властивості захисту від пожежі з розши-

реним спектром функцій, таких як вологовідведення, антибактеріальність, анти-

статичність тощо.  

Інновації у засобах захисту людей від впливу небезпечних чинників по-

жежі відображають постійний стрімкий розвиток у цій галузі, що спрямований 
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на поліпшення безпеки та забезпечення ефективного захисту у небезпечних 

умовах.  
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Проведений аналіз показав, що на цей час понад 95 % території зони від-

чуження Чорнобильської АЕС, в першу чергу в лісистій місцевості, заміновано. 

Не є виключеним і мінування Запорізької АЕС або застосування російськими 

окупантами тактичної ядерної зброї. Все це свідчить про актуальність проблеми 

гуманітарного розмінування в умовах радіаційного забруднення. В доповіді по-

казано, що на цей час недостатньо враховуються особливості забезпечення без-

пеки саперів ДСНС, які працюють в таких умовах. 

Розглядаються результати аналізу здійснення типової операції розміну-

вання в радіаційно-забрудненій місцевості («здьоргування вибухонебезпечного 

предмету») піротехніками ДСНС в трьох різних комплексах засобів індивідуа-

льного захисту: варіант 1 – комбінація захисного костюма Л-1, бронезахисту 

типу захисний бронежилет IV рівня захисту, захисний бронешолом III-A рівня 

захисту та респіратору типу ЗМ 6200 ffp3; варіант 2 – комбінація захисного кос-

тюма Л-1, бронезахисту типу захисний бронежилет IV рівня захисту, захисний 

бронешолом III-A рівня захисту та фільтрувального протигазу типу ГП-5; варі-

ант 3 – комбінація захисного костюма Л-1, бронезахисту типу захисний броне-

жилет IV рівня захисту, захисний бронешолом III-A рівня захисту та апарата на 

стисненому повітрі типу Dräger 7000. 
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